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6. etapa, štvrtok 7. júla 2016 

190 km – kopcovitá, Arpajon-sur-Cére / Montauban 

 

ŠTART - Arpajon-sur-Cére (v departemente Cantal a regióne Auvergne-Rhône-Alpes) 

Šiesta etapa odštartuje v Arpajon na juhu centrálneho Francúzska. Pre návštevníkov sú tu 

zaujímavé hlavne dve historické pamiatky: Château de Conros z 13. storočia a Château de Carbonat 

postavený v 14. storočí, no dlho sa tu nachádzala len zrúcanina. Takmer nanovo ho postavili v 20. 

storočí. Každý rok tu organizujú týždeň trvajúci karneval. Zaujímavosťou je i miestny veľký mlyn na rieke 

Cère, ktorý bol využívaný na rôzne účely vrátane výroby elektriny. 

Je tiež dôležitým dopravným uzlom, blízko Arpajonu sa nachádza dôležitá železničná križovatka 

s prekladiskom. Nachádza sa tu fabrika Ôhlins vyrábajúca komponenty pre viacero automobiliek. 

V meste Arpajon žije približne 6-tisíc obyvateľov, ktorí sú určite pyšní na to, že ich sídlo je 

považované za jedno z najpríjemnejších miest pre život v regióne Auvergne. Samospráva sa tu 

nadštandardne stará o mladé rodiny s deťmi ako aj o dôchodcov . Nedávno otvorila nové moderné 

komunitné centrum. Už niekoľko rokov tu existuje program starostlivosti o seniorov, ktorým sociálna 

služba donáša obedy, pomáha im s domácimi prácami s cieľom aby aj v starobe ostali doma a nemuseli 

na sklonku života odchádzať do domovov dôchodcov. 

 

154 km - Vieillevie 

 V dedine býva len 110 obyvateľov. Napriek tomu sa tu nachádza rodinná firma vyrábajúca 

tradičný syr typu Cantal. Dominantou tohto kraja je kaštieľ Le Château fort de Vieillevie, ktorý začali 

stavať presne v roku 1000, najrozsiahlejšie časti však pochádzajú z 13. a 15. storočia, kedy pribudlo aj 

masívne opevnenie. V súčasnosti je v súkromných rukách, napriek tomu je každý deň k dispozícii aj 

zvedavým turistom. 

 

140 km – Saint-Parthem (1 km mimo trasy pretekov) 

 Nachádza sa tu ďalší z plejády krásnych stredovekých zámkov. Château de Gironde je 

pomenovaný podľa šľachtickej rodiny Gironde, ktorá ho vlastnila od vzniku v 13. storočí. V roku 1907 ho 

kúpil podnikateľ Louis Pannasié vlastniaci všetky mangánové bane v krajine. Jeho syn Hugues, je známy 

tým, že priniesol jazz do Francúzska. Je zakladateľom slávneho klubu Hot Club – prvého jazzového 

klubu, ako aj organizátorom prvého koncertu Louisa Armostronga vo Francúzsku. 

V tomto zámku sa odohráva dej niekoľkých románov spisovateľa Jean-Paula Desprata. Dedina je 

známa aj starou tržnicou fungujúcou dodnes, ktorá je spojená s vínnymi pivnicami. 
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122 km - Aubin 

 Na vyvýšenine nad obcou sa nachádza polozrúcanina starého hradu, pričom zrekonštruovaný je 

len pôvodný hradný Kostol sv. Amansa. Historické centrum dediny je opevnené s pôvodnými drevenými 

domami. Miestny Kostol Panny Márie vybudovali v 12. storočí na mieste bývalého kláštora zo začiatku 

11. storočia. Románsky kostol dostal nový šat v 15-storočí. Boli dostavané gotické prvky vrátane 

osembokej zvonice zo žltého kameňa. 

Táto krajina bola výrazne pozmenená človekom, keďže viac ako 100 rokov tu ťažili uhlie. Bane 

boli definitívne zatvorené v roku 1966. Stále tu stoja dva 48 m vysoké komíny, ktoré boli súčasťou baní. 

 

88 km - Villefranche-de-Rouergue 

 Obec Villefranche-de-Rouergue patrí do skupiny historických sídiel v tomto regióne postavených 

v 13. a 14. storočí v štýle Les Bastides s pravidelným štvorcovým námestím presne uprostred a kolmými 

rovnými ulicami. Tieto dediny boli dobre opevnené s viacerými strážnymi vežami. Boli to akési malé 

pevnosti, o ktoré sa na konci Storočnej vojny bojovalo dlhé mesiace. 

 Stavba mohutného Kostola Panny Márie trvala vyše 200 rokov, pričom začala už v 13. storočí 

a bola viackrát prerušená morovými epidémiami. Súčasný chrám je zväčša v gotickom štýle s výrazným 

vstupným portálom a 54 m vysokou vežou. Vnútornú výzdobu tvorí umelecké dielo svetového významu 

od maliara Andrého Sulpicea. V 62 scénach tu vyobrazil celý staroveký mystický svet. 

 Jeden z najrozsiahlejších kláštorov v celom 

Francúzsku Kláštor sv. Sauvera s veľkým námestím 

a priľahlou starou nemocnicou dala v roku 1451 

postaviť Catherine Garnier, manželka bohatého 

obchodníka Vezziana Valleteho, ktorý v testamente 

odkázal svoj celý majetok reholi kartuziánov. Najväčšia 

kaplnka s tromi loďami je v gotickom slohu s dĺžkou takmer 30 m a nádhernými nástennými maľbami. 

Kláštor je oficiálnou zástavkou na púti do Santiaga de Compostella, dodnes sú tu k dispozícií ubytovacie 

priestory pre pútnikov. Priestory bývalej nemocnice sú využívané ako hospic a domov dôchodcov. 

 

81 km – Souyari 

 Blízko dediny stojí cisteriánske Opátstvo Loc Dieu založené na začiatku 12. storočia piatimi 

mníchmi z Dalonu. V prvých rokoch existencie získalo toto miesto nepeknú prezývku – „Dom diabla,“ 

pretože mníchov tu neustále prepadávali a okrádali banditi. Na konci 12. storočia sa situácia zmenila, 

opátstvo sa dostalo pod ochranu miestneho grófa, ktorý dal navyše postaviť nový románsky kostol. Ten 

je aj dnes známy výbornými akustickými vlastnosťami a viackrát ročne sa tu konajú cirkevné i svetské 
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koncerty. Zaujímavosťou je, že v roku 1940, keď Nemci vtrhli do Francúzska, boli do tohto opátstva 

prenesené viaceré zbierky obrazov z parížskeho múzea Louvre vrátane obrazu Mona Lisa. Kvôli veľkej 

vlhkosti v podzemných skladoch tu boli obrazy len tri mesiace. Transportovali ich to múzea 

v Montaubane, kde prežili ďalšie 3 roky vojny. Celý areál dodnes vlastní šľachtická rodina Mantalivet, 

ktorá ho sprístupnila verejnosti. 

 

72 km – Mémer 

 Chateau de la Reine Margot – zámok kráľovnej 

Margot (Margaréta z Valois), ktorá bola v 16. storočí 

francúzskou kráľovnou ako manželka Henricha Navarrského. 

Narodila sa ako siedme dieťa Henricha II. a Kataríny 

Medicejskej. Jej traja bratia František II., Karol IX. a Henrich 

III. boli tiež kráľmi Francúzska. Markéta z Valois bola vo svojej 

dobe vychýrená krásavica a viedla rozmarný život s mnohými milencami. 

 Zámok pôvodom z konca 13. storočia bol najskôr vo vlastníctve Filipa IV., ktorý ho daroval 

grófovi zo Saint-Projet. Jeho rodina ho vlastnila až do Francúzskej revolúcie. V septembri 1585 tu našla 

útočisko kráľovná Margaréta, ktorá sa tu uchýlila počas veľkých vzbúr. Miesto sa jej zapáčilo a stalo sa 

jej hlavným sídlom. Dodnes sa zachovala jedna z jej spálni v takmer nedotknutom stave. Vzácny 

stredoveký nábytok a šaty si môžu návštevníci pozrieť v expozícii dnešného múzea. 

 

58 km - Caylus 

 Leží na rieke Bonnette, ktorá je prítokom Aveyronu. V 12. storočí ju založil Simon de Monfort, 

vojvoda z Toulouse ako jeden z obranných bodov na hranici svojho územia. V 16. storočí počas 

náboženských vojen ju vypálilo a zdrancovalo kalvínske vojsko, pričom zmasakrovalo všetkých vyše 300 

obyvateľov.  

 Mestečko je dnes lákadlo pre turistov hlavne kvôli úzkym stredovekým uličkám a pôvodným 

starým trhom s kamennými domčekmi, ktoré sú dnes predajnými stánkami. Dominantou je Kostol sv. 

Jeana-Baptistea z 13. storočia zväčšený v 16. storočí, a tiež zrúcanina bývalého kráľovského hradu 

Chateu de Neuf.  

 Pár kilometrov za obcou nájdeme ďalší skvostný zámok Chateau de Najac. Pôvodne malá 

pevnosť chrániaca miestne obyvateľstvo pred nájazdmi nepriateľských vojsk sa v 13. storočí dostala do 

rúk kráľa Ľudovíta XI. a ten ju prebudoval na honosnejší zámok, v ktorom sídlil jeho brat Alphonse de 

Poitieres. V Storočnej vojne ho obsadili Angličania a značne poškodili. Po návrate do kráľovských rúk bol 
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obnovený a pribudli vysoké 40-metrové veže so strelňami, ktoré bránili veľké územie okolo rieky 

Aveyron. V 19. storočí stavba podstúpila kompletnú rekonštrukciu. 

 

54 – 50 km – ďalšie stredoveké zámky 

 Chateau de Cas je významný hlavne tým, že v 13. storočí poskytoval útočisko Templárom. 

V 17. storočí sa tu usadil významný kráľovský poradca v oblasti financií a ekonomiky Calud Marie Lastic-

Saint-Jal, ktorého rodina vlastní nehnuteľnosť až dodnes. Po viacerých rekonštrukciách je teraz 

k dispozícii verejnosti. Vzácnosťou sú napr. zbierky nábytku z čias Ľudovíta XIII., či rodinné poklady 

šľachtickej rodiny Lastic-Sain-Jal. 

 Chateau de Bruniquel situovaný v rovnomennej obci 3 km mimo trasy pretekov. Dedinka 

Bruniquel má aj v súčasnosti čisto starobylý charakter s kamennými domami a dvomi zámkami. Nami 

spomenutá stavba má veľkú historickú dôležitosť, keďže ide o sídlo kráľovnej Brunehaut zo začiatku 7. 

storočia z čias Franskej ríše. V 15. storočí získal hrad do vlastníctva Viscount, vojvoda z Comminges, 

ktorý si neďaleko postavil aj tzv. „Nový hrad“ Chateau de Djoubé renovovaný v 19. storočí. V súčasnosti 

sa tu každý rok koná festival divadelných komédií. 

 

46 km – Saint-Antinin-Noble-Val 

 Na mieste dnešnej obce bol počas 8. storočia postavený benediktínsky kláštor – cirkevné 

a vzdelanostné centrum tohto údolia. Viaceré nálezy však potvrdili aj prítomnosť Rímskych vojenských 

posádok v tejto oblasti. Obec nesie meno sv. Antonina z Palmiers, ktorý bol prvým evanjelizátorom 

v regióne Rouerge. Domy v centre obce pochádzajú zväčša zo 14. storočia. Ojedinelá je budova radnice 

z 12. storočia, ktorá je údajne najstaršou radnicou vo Francúzsku. Kostol sv. Antonina postavili od 

základov v roku 1826. Predtým tu stál menší kostolík, ktorý ale úplne zničili počas náboženských vojen. 

Pri výstavbe súčasného neo-gotického chrámu bolo zničených vyše 20 domov v centre a celá ulica popri 

kostole bola vybudovaná nanovo. 

 

29 km – Montricoux 

 Dedina na brehu Aveyronu s kamenným mostom, Kostolom sv. Petra, ku ktorému v roku 1545 na 

pravej strane pristavali zvonicu. V obci stojí aj hrad Chateau Montricoux, ktorý v 13. storočí okupovali 

Templári. Následne hrad patril viacerým vlastníkom vrátane sv. Jána z Jeruzalema či bohatej rodiny de 

Caraman. V 16. storočí ho dobili kalvíni a pri ich odchode vyhorel. V roku 1730 ho kúpil gróf Malartic 

a dal ho kompletne renovovať. V priestoroch hradu dnes nájdeme súkromné múzeum maliara Marcela 

Lenoire ponúkajúce až 130 jeho diel. 
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20 km – Négrepelisse 

 Obec bola v stredoveku významným centrom kalvínov, ktorí počas náboženských vojen podnikali 

nájazdy na okolité kresťanské mestá. Ich prítomnosť sa datuje do roku 1622, keď bolo územie natrvalo 

obsadené francúzskym kráľom Ľudovítom XIII. V blízkosti obce sa nachádza malý skanzen s pôvodnými 

drevenicami. Hrad Chateau de Negrepelisse je otvorený pre verejnosť od roku 2014. Predchádzala 

tomu dlhá rekonštrukcia podľa pôvodných inžinierskych predlôh nájdených na začiatku 20. storočia  

v polozrúcanom hrade. Hrad je dnes moderným kultúrnym centrom s viacerými výstavnými 

a konferenčnými priestormi. 

 

CIEĽ – Montauban 

 65-tisícové sídlo v departemente Tarn-et-Garonne, v regióne Midi-Pyrénées bolo založené v roku 

1144 v Alphonseaom Jourdainom, vojvodom z Toulouse. Počas Storočnej vojny ho väčšinu času 

spravovali Angličania, a na pravom brehu rieky Tarn dal princ Edward z Woodstcocku postaviť prvú 

pevnosť. V 16. storočí bol Montauban jedným z najväčších protestantských miest a muselo čeliť 

viacerým útokom zo strany kráľa. Až na konci storočia bol podpísaný Saint-German-ský mier. Napriek 

tomu v 17. storočí Ľudovít XIII. začal obliehanie mesta a nakoniec ho pripojil k svojmu územiu. V roku 

1630 bola zničená posledná kalvínska posádka, o čo sa postaral Richelieu. 

Jednou z hlavných pamiatok je tu Starý most 

postavený v roku 1304 za vlády Phillipa Le Bela za účelom 

výberu mýta. Na brehu boli postavené dve strážne veže a aj 

Kaplnka zasvätená Kataríne, patrónke námorníkov a lodníkov. 

V súčasnosti prebieha rekonštrukcia miestneho Múzea Ingres, 

ktoré ročne navštívi takmer 60-tisíc turistov. Múzeum sa 

špecializuje na výtvarné umenie a nesie názov miestneho 

umelca (Jean-Auguste-Domonique Ingers). Počas 2. sv. vojny sa tu uchovávali vzácne obrazy z múzeí 

Louvre a Versilles vrátane Mona Lisy od Da Vinciho. 

Od roku 1630 bolo mesto katolícke a začalo sa s výstavbou nových chrámov. Boli vybudované 

Kostol sv. Jakuba a Katedrála Panny Márie de-l'Assomption v klasicistickom štýle. V oboch 

kostoloch boli použité fresky výtvarníka Ingersa.  

V meste sa nachádza futbalový a cyklistický štadión. Najväčší je však ragbyový štadión na ktorom 

hráva klub US Montauban. Z mesta pochádzajú cyklisti Laurent Jalabert, Didier Rous, Mathieu Perget. 


